MATHEMATISCHES INSTITUT Diisseldorf, den 9.12.2010

DER HEINRICH-HEINE-UNIVERSITAT Wintersemester 10/11, Blatt 9
Dr. M. Szymik, Dipl. Math. C. Loffelsend Abgabe bis 15.12.2010, 12°°Uhr

UBUNGEN ZU MATHEMATIK FUR WIRTSCHAFTSWISSENSCHAFTLER I

Aufgabe 31 (Zeilenstufenform):

Bringen Sie folgende Matrizen in Zeilenstufenform:

5 6 4 12 3 32 1 16
a@2P)[ 8 9 7] b)erP)| 45 6 @2P)| 2 2 1 14
2 3 1 7 8 11 111 9
111000 1 1 1 0 0 0
100110 1 0 0 1 1 0
DEP) L g1 0101 | 9P o 1 0 1 0 1
001011 0 0 -1 0 -1 —1

Aufgabe 32 (Lineare Gleichungssysteme):

Losen Sie folgende liniearen Gleichungssysteme:

ry + 3.%'2 — T3 = 4

xr, + Ty = 3 233'1 + Tog + X3 = 7

a)(QP) 3I1 + 5132 =5 b)<3P) 3$1 — 41’2 + 41’3: 6
SZEI + 41‘2 == 11

Sei a eine reelle Zahl. Bestimmen Sie die Losungen in Abhéngigkeit von a:

T1 + x — 3= 1
c)5P.) x1 — x9 + 223= 2
r1 — 219 + axz= 1



